

郑建华:用镜头讲述青岛故事



用镜头记录青岛的往事

本次展览共展出郑建华摄影作品140余幅,分为两部分,“一部分是我的新闻摄影,另一部分是大幅摄影”。其中,新闻摄影主要聚焦于20世纪70至80年代青岛的变迁,“记录了改革开放以来青岛发生的许多有意义的事情,有些照片曾在报纸上刊登过,而有些则是首次亮相。”因此,这不仅仅是一场摄影展览,更是郑建华亲历青岛改革开放历程的生动写照。这些珍贵瞬间定格了引黄济青工程动工、青岛啤酒并购上海嘉士伯、青岛照相机生产线投产、青岛电视机荣获国家金奖、青岛汽车厂第一条装配线投产运营等重大历史时刻。

“展览中最早的作品是1974年拍摄的崂山县午山大队村民大搞农田基础建设的照片。”郑建华向记者介绍,这张照片还曾在青岛的摄影展览上获奖。“此外,展览中还有许多照片记录了青岛市的‘第一次’,比如第一届青岛国际啤酒节上,市委书记郭松年开启第一桶啤酒;第一艘8000吨海轮下水;第一条解放牌汽车装配线投产;第一条电视机生产线上马……”观众通过这些生动的照片,感受岁月的流转与时代的变迁。这些作品不仅具有历史意义,更体现了艺术价值,展现了新闻摄影的独特魅力。

工作与爱好的完美融合

郑建华回忆道,他最初接触摄影是在军队期间,“当时我在67军射击队,偶然一次去队长家,看到了他用135相机拍摄的照片。队长还向我展示了他的苏联佐尔基相机。”在郑建华当时的认知里,照片都是由照相馆的专业人士拍摄的。然而,当他第二次去队长家时,有幸亲自体验了相机拍照,这也是他首次使用照相机。

1968年,郑建华转到青岛日报社工作,最初从事文字工作。1971年,他加入摄影美术组,开始了梦寐以求的摄影记者生涯。“那时我的作品几乎每天都能在报纸上见到。如果哪天母亲在报纸上没看到我的作品,她肯定会询问我,这比总编的激励还要有效。”郑建华笑着回忆道。

由于摄影工作的需要加上对摄影的热爱,郑建华用相机记录下了身边的点点滴滴。他的足迹遍布青岛的街头巷尾、山水之间。“那个年代条件艰苦,交通也不便,大多时候都是骑自行车出行。我和农村部的同事曾前往午山大队(现在的青岛理工大学对面)采访,我们骑自行车在乡间路上颠簸了一个多小时才到。”郑建华表示,现在回想起来那段经历也是非常幸福的。

回眸摄影、回眸生活,回眸那些充满激情的日子。11月8日,为庆祝第25个中国记者节及《青岛日报》创刊75周年,“《回眸》——郑建华摄影作品展”在青岛市图书馆隆重开幕。本次活动由青岛日报社、青岛市文学艺术界联合会、青岛市新闻工作者协会、青岛市新媒体协会等联合主办。



创新的生命永远年轻

退休后的郑建华虽然不再从事新闻工作,但摄影的热情却从未减退。“以前我拍照都是为了工作,要发表在报纸上。退休后,我开始接触大幅胶片相机,进行摄影创作。”郑建华说,在新的摄影领域中,他找到了新的自我。“在青岛市摄影家协会大幅摄影专业委员会中,我找到了老师和知音。面对大幅相机这个‘新’事物,我在创作中更加注重表达自己对现实的理解。”

“大幅指的是4*5寸以上的底片,底片越大,成像质量越好。”这些年来,他创作了不少大幅作品,在国内外展览中屡获殊荣。“例如我比较满意的大幅作品《黄昏的街市》,展现的是改造前黄岛路菜市场的景象。

现年80岁的郑建华每年都会参与全国的大幅摄影展览,每年都有作品入选展览。在闲暇时光里,他会与朋友们交流摄影技巧和心得。“摄影使我的退休生活更加丰富多彩。我热爱摄影,享受拍摄的乐趣,会一直拍摄下去。”郑建华说。

记者 岚硕



1974年
崂山县午山
大队村民大
搞农田基础
建设。



1977年,
著名数学家华
罗庚来到青
岛,在青岛针
织一厂向生产
一线工人普及
优选法。

年底大促59元5瓶的熊胆粉还贵吗?

限时优惠:买5盒送1盒,买10盒送2盒,买15盒送5盒,另送眼镜一副

我们都希望自己身体健康,尤其对于中老年人来说,保持身体的健康和活力显得尤为重要。在这个忙碌的世界里,我们时常需要寻找一种蕴含古老智慧的良方,而今在这里向大家推荐熊胆粉。

对于许多人来说,熊胆粉并不陌生。熊胆粉是熊胆的一种加工形式,主要含胆汁酸类、胆红素类、胆固醇类、氨基酸类、多种必需常量及微量元素等。它是一种传统的珍贵食材,在养生中被广泛使用。熊胆粉的奇妙之处在于它的微细粉末结构。

黑龙江合参源熊业生产的熊胆粉是从繁育三岁以上黑熊的胆囊中通过生物萃取技术提取而来,再经过科学的提炼和加工处理,增加了破壁量,成为3000目超微细粉,这样的处理方式既保留了熊胆粉中丰富的活性成分和食

用价值,也更易被人体所吸收。

熊胆粉,作为大自然赠予中老年人的一份珍贵礼物,它以其独特的价值和神奇的功效,成为了中老年人健康守护者的不二选择。在这个注重健康和养生的时代,选择熊胆粉就是选择了一份来自自然的呵护和关爱。

为了回馈广大中老年人,合参源公司决定近期启动“尊享健康,拥抱自然”特价促销活动,年满50岁的中老年人,只需拨打合参源熊胆粉全国热线电话400-6356-399即可59元订购998元熊胆粉,数量有限先到先得。



5瓶装特价:59元

400-6356-399

泪别抗战老兵 马俊

浴血杀声远去中,归来默默入菊丛。
云低草径罕人迹,雾淡石亭满路松。
浩荡悲怀天地共,磅礴泣泪雨风同。
绵情老柳垂夹道,也为将军送一程。

(注:抗战老兵即作者的父亲马辛春同志。马辛春同志系海军中将,原济南军区副司令员兼海军北海舰队司令员,因病医治无效,于10月22日在北京逝世,享年99岁。)

入伍50年感怀 官明亮

戎装半生擐,柳营终世缘。
光阴摇抒载,魂魄系蓝天。
宠爱黄金甲,知怜骁鹫鷟。
凭生何以慰,弩矢一情牵。

“青岛文史探秘”28

“丈八佛”的前世今生

魏书训

上了年纪的青岛人,都还依稀记得当年贮水山公园那两大两小四尊大佛石造像。通过对其造型、服饰、莲座以及雕塑技法等方面考证以及石碑碑文印证,其为北魏年间的佛像艺术精品。目前这一组石佛造像艺术品,已全部安放在青岛市博物馆大厅。

这组石佛造像共四尊,佛像两大两小,两尊佛像造型基本相同,各重三十吨,高达一丈八尺,故称之为“丈八佛”。两尊小菩萨石造像,其造型服饰也都一样,只是手的姿势呈对称状,各高3米,均双足赤立于刻有肥大单瓣莲花的方石座上。这四尊石刻造像造型优美,雕刻技法娴熟,充分展示了1000多年前我国艺术家对佛教的虔诚心境和巧夺天工的雕塑水平。

这四尊石造佛像原安置在临淄龙泉寺内。据《临淄县志》记载:“龙泉寺在龙池西北淄水岸上,尚有石佛四,各高丈八尺”。“有荷兰人见之,谓形容与印度古石佛同,真六朝物也,欲购之,不可得,乃止”。从中可见,最初到达临淄龙泉寺的荷兰人,曾经用尽心思企图将这批佛像设法运走,但遭到当地民众的强烈反对,阴谋才没能得逞。

一战之后,日本帝国主义取代德国占领山东,曾两次企图将



这批珍贵石造像偷运劫走到日本。1930年,时任四方机车车辆厂厂长的奕宝德先生,派人用专车把这批石造像和石碑从临淄运来青岛,安放在当时厂外的四方公园内。后工厂不断扩建,把四方公园圈入厂内,所以这批石造像一直安置在四方机车车辆厂内。解放后,党和政府将这批石造像又移至贮水山公园。1979年,这组石佛像又迁移至大学路原博物馆庭院展出,并公布为省级重点文物保护单位。

1998年崂山新博物馆兴建之际,青岛市文化局、文物局组织专家论证,提出了将北朝大佛东迁、室内安放的意见方案,并报省政府、市政府审批获准。1998年6月,北朝造像连同两个碑首等石刻文物被安全地运送到新建成的青岛市博物馆。(作者系青岛市文物局原局长、作家、文史专家)

大便干燥难排
来电申领
大便干燥只有被折磨过的朋友才懂,干硬,排不顺畅,给人带来很大痛苦。体内排泄物排不出去还会对身体有不良影响。更可怕的是排便用力过猛导致意外!大便难排千万不能一泻了之。一定要选择作用温和、滋润养护肠道的产品。

新品新方【畅直安】内含山药蛹虫草、决明子、桃仁、茯苓等天然本草,温和滋养肠道,相当于在肠道内有了滋润剂,减轻肠蠕动阻力。每天一次,晚上睡前服,早上轻松畅快。

祝您:规律排便一身轻松。

免费 400-656-2878

申领 132-5467-531